
Montageanleitung (de) 
749 526 / 2010-03NH  

 

 

†‡
 

Führungseinheit    FENG-... 
Ausgleichselement  EADC-V1-... 
 

Festo AG & Co. KG 
 
Postfach 
D-73726 Esslingen 
++49/(0)711/347-0 
www.festo.com  

  

1. Teileliste FENG-... 

 
14560d_1 

 1 Führungseinheit (1x) 
FENG-… 

2 Befestigungsschraube (4x) 
( Tabelle 4.) 

Bestimmungsgemäß dient die Führungseinheit 1 als Verdrehsicherung für 
bestimmte Zylinder DN… von FestoKatalog (www.festo.com/catalogue). 
 

2. Teileliste EADC-V1-... 

 
14560d_2 

 3 Distanzscheibe (1x)1) 
4 Ausgleichselement (1x) 

EADC-V1-... 
5 Klebemittel-

Schraubensicherung (1x) 
Loctite 

Bestimmungsgemäß dient das Ausgleichselement 4 zur spielfreien Anbin-
dung der Führungseinheit 1.  
Die spielfreie Anbindung ist nur bei bestimmten Zylindern erforderlich (z. B. 
DNCE/DNCI), um die angegebene Positioniergenauigkeit zu erreichen  
Katalog (www.festo.com/catalogue). 
 

3. Montagehinweise 
 

 Vorsicht 

Verletzungsgefahr durch unkontrollierte Bewegungen von Bauteilen!. 
 Stellen Sie sicher, dass im strom- und drucklosen Zustand montiert bzw. 

demontiert wird. 
 

 Hinweis 

Um Funktionsstörungen zu vermeiden, halten Sie den vorhandenden 
Schmierfilm an den Führungsstangen aufrecht. 
 Vermeiden Sie das Berühren der Führungsstangen. 
 Schmieren Sie die Führungsstangen gegebenenfalls mit zulässigem 

Schmierfett nach  Ersatzteilkatalog (www.festo.com/spareparts). 
 

4. Schraubengrößen und Anziehdrehmomente MA
2) 

 

1 FENG-... 32 40 50 63 80 100 

2 Schraube  M6x30 M6x35 M8x40 M8x40 M10x50 M10x50 

  [Nm] 7 7 16 16 20 20 

(D) Kontermutter  M10 

x1.25 

M12 

x1.25 

M16 

x1.5 

M16 

x1.5 

M20 

x1.5 

M20 

x1.5 

  [Nm] 28 36 64 64 110 110 

(H) Schraube  M6x14 M6x14 M8x20 M8x20 — — 

  [Nm] 9 9 20 20 — — 

                                                                            
1) Die Distanzscheibe 3 ist nur bei EADC-V1-40 erforderlich. 
2) Toleranzen für nicht tolerierte Anziehdrehmomente MA 

 MA > 1,Nm:  ± 20% 

5. Montage der Führungseinheit 1 
 

 
14560d_3 

  Platzieren Sie den Zylin-
der (A) an der Führungs-
einheit 1 wie abgebildet. 

 Drehen Sie die Schrauben 2
fest. Halten Sie das zulässige 
Anziehdrehmoment MA ein. 

 

 
14560d_4 

  Drehen Sie das Gewinde-
stück (B) der Führungs-
einheit 1 bis zum Anschlag 
auf die Kolbenstange (C) des 
Zylinders (A). 

 
14560d_5 

  Drehen Sie die Konter-
mutter (D) mit dem Gabel-
schlüssel (E) fest.  
Halten Sie das Gewinde-
stück  (B) mit dem Gabel-
schlüssel (F) dagegen.  
Halten Sie das zulässige An-
ziehdrehmoment MA ein. 

 

 

 
 
14560d_6 

  

 

6. Spielfreie Montage der Führungseinheit 1 mit Ausgleichselement 4 
 

14560d_7 

  Drehen Sie die Schrau-
ben (H) heraus. 3) 

 Demontieren Sie den Ring (I) 
und das Gewindestück (B).  

14560d_8 

  Ziehen Sie die Platte (J) mit 
den Führungsstangen aus 
dem Gehäuse (K) der Füh-
rungseinheit 1. 

14560d_9 

  Platzieren Sie den Zylin-
der (G) an der Führungs-
einheit 1 wie abgebildet. 

 Drehen Sie die Schrauben 2 
fest. Halten Sie das zulässige 
Anziehdrehmoment MA ein. 

14560d_10 

  Schieben Sie den Ring (I) 
über der Kolbenstange (C) 
des Zylinders (G). 

 Drehen Sie das Gewinde-
stück (B) der Führungs-
einheit 1 bis zum Anschlag 
auf die Kolbenstange (C). 

14560d_11 

 Bei EADC-V1-40: 
 Legen Sie die Distanz-

scheibe 3 und das Aus-
gleichselement 4 in das 
Gewindestück (B) ein. 

Bei EADC-V1-32/50/63: 
 Legen Sie nur das Aus-

gleichselement 4 in das 
Gewindestück (B) ein. 

 

14560d_12 

  Stellen Sie das Maß Z ein, 
durch Hinein- oder Heraus-
drehen des Gewinde-
stücks (B). 

Einstellmaß Z 
 

4 EADC-V1-… 32 40 50/63 

Z +0,2 [mm] 1,8 3,8 5,5 
 

14560d_13 

  Drehen Sie die Konter-
mutter (D) mit dem Gabel-
schlüssel (E) fest. Halten Sie 
das Gewindestück (B) (nicht 
verdrehen) mit dem Gabel-
schlüssel (F) dagegen. Hal-
ten Sie das zulässige An-
ziehdrehmoment MA ein. 

 Prüfen Sie das Maß Z und 
korrigieren Sie ge-
gebenenfalls. 

                                                                            
3) Evtl. ist ein hoher Kraftraufwand erforderlich, die Schrauben (H) sind mit Klebemittel 5 ge-

sichert. 

 
 

14560d_14 

  Fahren Sie den Zylinder (G) 
in seine eingefahrene Endla-
ge. 

 Richten Sie die Gewindeboh-
rungen im Ring (I) horizontal 
aus. 

 Verwenden Sie die mitgelie-
ferte Klebemittel-Schrauben-
sicherung 5 an den Schrau-
ben (H). 

 Drehen Sie die Schrau-
ben (H) fest. Halten Sie das 
zulässige Anziehdrehmo-
ment MA ein. 

 

 
14560d_6 

  

 
  

A 

C

1 

1 
A 

B 

B 

D 

E

F

B

1

H

I

K

J

1

G
1

2

C

1
G

4

3

B

1 G

D B 

C 

I

4

B D

I 

5 
G

H 

1 A 

DB 

C

2 

I

B

3 4 

B

D

E

F

4

MA  Tabelle 4.

MA  Tabelle 4.

MA  Tabelle 4.

MA  Tabelle 4. 

MA  Tabelle 4. 

I 

3 

4 

5 

1 

2 



Assembly instructions (en) 
749 526 / 2010-03NH  

 

 

†‡
 

Guide unit           FENG-... 
Compensating element  EADC-V1-... 
 

Festo AG & Co. KG 
 
Postfach 
D-73726 Esslingen 
++49/(0)711/347-0 
www.festo.com  

  

1. Parts list FENG-... 

 
14560d_1 

 1 Guide unit (1x) 
FENG-… 

2 Retaining screw (4x) 
(Table 4.) 

The guide unit 1 is intended to be used as an anti-rotation device for certain 
cylinders DN… of FestoCatalogue (www.festo.com/catalogue). 
 

2. Parts list EADC-V1-... 

 
14560d_2 

 3 Spacer disc (1x)1) 
4 Compensating element (1x) 

EADC-V1-... 
5 Adhesive bonding agent (1x) 

Loctite 

The compensation component 4 is intended to be used for the backlash-
free connection of the guide unit 1.  
The backlash-free connection is required only for certain cylinders (e.g. 
DNCE/DNCI) in order to reach the given positioning accuracy 
Catalogue (www.festo.com/catalogue). 
 

3. Mounting instructions 
 

 Caution 

There is a risk of injury due to uncontrolled movements of components! 
 Make sure that mounting or removal is performed in the de-energised 

and pressureless state. 
 

 Note 

To avoid functional faults, keep applying the lubricating film to the guide 
rods. 
 Avoid touching the guide rods. 
 Lubricate the guide rods with the permissible lubricating grease where 

necessary in accordance with  Spare parts catalogue 
(www.festo.com/spareparts). 

 

4. Screw sizes and tightening torques MA
2) 

 

1 FENG-... 32 40 50 63 80 100 

2 Screw  M6x30 M6x35 M8x40 M8x40 M10x50 M10x50 

  [Nm] 7 7 16 16 20 20 

(D) Lock nut  M10 

x1.25 

M12 

x1.25 

M16 

x1.5 

M16 

x1.5 

M20 

x1.5 

M20 

x1.5 

  [Nm] 28 36 64 64 110 110 

(H) Screw  M6x14 M6x14 M8x20 M8x20 — — 

  [Nm] 9 9 20 20 — — 

                                                                            
1) The spacer disc3 is required only for EADC-V1-40. 
2) Tolerance for non-toleranced tightening torques MA 

 MA > 1,Nm:  ± 20% 

5. Fitting the guide unit 1 
 

 
14560d_3 

  Place the cylinder (A) on the 
guide unit 1 as shown. 

 Tighten the screws 2. Ob-
serve the permitted tighten-
ing torque MA. 

 

 
14560d_4 

  Turn the threaded cou-
pling (B) of the guide unit 1 
as far as it will go on the pis-
ton rod (C) of the cylin-
der (A). 

 
14560d_5 

  Tighten the lock nut (D) with 
the spanner (E).  
Hold the threaded cou-
pling (B) in place with the 
spanner (F).  
Observe the permitted tight-
ening torque MA. 

 

 

 
 
14560d_6 

  

 

6. Backlash-free fitting of the guide unit 1 with compensation 
components 4 

 

14560d_7 

  Unscrew the screws (H). 3) 
 Remove the ring (I) and the 

threaded coupling (B).  

14560d_8 

  Pull the plate (J) with the 
guide rods out of the guide 
unit’s 1 housing (K). 

14560d_9 

  Place the cylinder (G) on the 
guide unit 1 as shown. 

 Tighten the screws 2. Ob-
serve the permitted tighten-
ing torque MA. 

14560d_10 

  Push the ring (I) over the cyl-
inder’s (G) piston rod (C). 

 Turn the threaded cou-
pling (B) of the guide unit 1 
as far as it will go onto the 
piston rod (C). 

14560d_11 

 With EADC-V1-40: 
 Insert the spacer disc 3 and 

compensation component 4 
into the threaded coupling 
(B). 

With EADC-V1-32/50/63: 
 Insert only the compensating 

component 4 into the 
threaded coupling (B). 

 

14560d_12 

  Set the dimension Z by 
screwing the threaded cou-
pling (B) in or out. 

Setting dimensions Z 
 

4 EADC-V1-… 32 40 50/63 

Z +0.2 [mm] 1.8 3.8 5.5 
 

14560d_13 

  Tighten the lock nut (D) with 
the spanner (E). Hold the 
threaded coupling (B) in 
place (do not rotate) with the 
spanner (F). Observe the 
permitted tightening 
torque MA. 

 Check the dimension Z and 
correct it if necessary. 

                                                                            
3) More force may be required as the screws (H) are secured with adhesive 5. 

 
 

14560d_14 

  Move the cylinder (G) into its 
final position. 

 Align the threaded holes in 
the ring (I) horizontally. 

 Apply the supplied screw 
locking agent 5 to the 
screws (H). 

 Tighten the screws (H). Ob-
serve the permitted tighten-
ing torque MA. 

 

 
14560d_6 

  

 
 

1 

2 

3 

4 

5 

A 

C

1 

1 
A 

B 

B 

D 

E

F

B

1

H

I

K

J

1

G
1

2

C

1
G

4

3

B

1 G

D B 

C 

I

4

B D

I 

5 
G

H 

1 A 

DB 

C

2 

I

B

3 4 

B

D

E

F

4

MA  Table 4.

MA  Table 4.

MA  Table 4.

MA  Table 4. 

MA  Table 4. 

I 


